

ВТОРНИК

13

мая 1941 г.

№ 110

Цена отд. номера 5 коп.

# КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

X год издания

Выходит 25 раз в месяце

Адрес редакции:

с Урень, Горьк. область, Дом советов

## Выполним план по организации птицеферм

Реализуя постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) об изменениях в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов, колхозы района организовали 159 птицеводческих ферм с общим поголовьем 9181 штука. В Опушкинском и Климовском колхозах кроме кур разводятся гусей и уток.

В тех колхозах, в которых к организации птицеводческих ферм отнеслись со всей серьезностью, птицеводство становится новой доходной отраслью колхозного производства. Темтовская ферма сдала государству 700 яиц. Удовлетворительную яйценоскость имеют птицефермы колхозов Панфиловского «Первые всходы» и Веденнского «Солнце полей».

Однако вопрос об организации птицеферм многими колхозами не решен. 14 колхозов совершенно не имеют ферм (М. Терсенский, Б. - Орлихинский, М. - Елховский, Суходольский, Бобылевский, Титковский и др.). В Павловском колхозе, Мальковского сельсовета, на ферме всего ...8 кур. Далеко не выполнен план по поголовью. Из плана 17 тысяч мы имеем 9181 голову. Особенно неохотно разводят водоплавающую птицу. Гусей и уток из 1700 голов в колхозах и а с ч и т ы в а е т с я лишь 43.

Отдельные председатели колхозов проявляют полнейшую беззаботность в организации птицеферм. В начале мая райзо Б. - Арьевскому, Буренинскому, Диановскому и Тулажскому колхозам выписало наряды на покупку цыплят с Ветлужской инкубаторной станции. И только Тулажский колхоз привез 250 штук. Остальные три колхоза по готовому наряду не соизволили получить молодняк. 945 цыплят, предназначенных для этих колхозов, станция продала в другой район, о чем поставила в известность райзо.

Птицефермы должны быть организованы в каждом колхозе. И чем скорее они будут созданы, тем лучше. Благоустройство прудов и водоемов, разведение кур и водоплавающей птицы не только даст возможность поднять доходность колхозов, но

и украсит колхозную деревню. Что нужно сейчас делать?

Во всех колхозах посадить на яйца наседок. По плану райзо в срок до 15 июня в колхозах должно быть посажено 2 900 наседок, подложено яиц — 35.700 штук. Чтобы не допустить срыва организации птицеферм и их пополнения, за эту работу нужно взяться именно сейчас, иначе будет поздно. В Темтовском, Уренском и других колхозах на фермах куры «леггорн». Эта порода в нашем районе прививается хорошо. Эти куры более яйценоские, чем простые. Следовательно, колхозам, не имеющим кур породы «леггорн», надо обменять яйца и под наседок положить яйца от кур «леггорн». Каждый колхоз должен выкупить цыплят с инкубаторной станции по нарядам райзо.

План посадки наседок, покупки цыплят со станции нужно довести до каждого колхоза. Между тем в райзо это важнейшее государственное мероприятие предано забвению. План для колхозов составлен, но не спущен потому, что задерживает его ... машинистка.

В каждом колхозе надо улучшить уход за птицей. От этого зависит яйценоскость. В Панфиловском колхозе перешли с сухого корма на влажную мешанку (отруби, вареный картофель, овсянка), благодаря чего яйценоскость повысилась с 15 до 30 штук в день. То, что сделали в Панфилове, можно сделать в любом колхозе. Нужно только проявить максимум заботы. Чтобы повысить яйценоскость, надо организовать выпуск кур на траву, скармливать костяную муку или мел (4—6 граммов на голову), дрожжи, молочные отходы с ферм.

В Малой-Малиновке 150 кур находятся на простом крестьянском дворе. В нем холодно, грязно. Кур держат на заперти. Минеральной подкормки им не дают. Ясно, что такой «уход» не содействует яйценоскости и повышению доходности. Подобные недостатки имеются и на других фермах. Они должны быть устранены в ближайшие дни.



Абсолютный чемпион СССР по шахматам гроссмейстер М. М. Ботвинник. (Фото-Клише ТАСС).

Колхозы Украины выполнили план сева ранних колосовых БИЕВ, 8 мая, (ТАСС). Колхозы Украины выполнили план сева ранних колосовых культур на 100,4 процента. Яровым засеяно 8.537.300 гектаров — 74,3 процента плана.

Повсеместно развернулся массовый сев сахарной свеклы, южные и юго-восточные области республиканский план сева свеклы выполнили на 99 процентов. На юге УССР заканчивается посев хлопка.

### ИЗ РЕМОНТА В РЕМОНТ

На весенние работы в Елховский колхоз, Мальковского сельсовета, машинно тракторная станция направила со всем прицепным инвентарем 4 трактора К стыду дирекции МТС, отремонтированы они только для отвода глаз. Один трактор выпущен без подшипника, а прицепной инвентарь снова ремонтируют в колхозной кузнице, потому что к работе он не пригоден. З. Т.

### Без ревизии

В Средне-Беловском колхозе (председатель тов. Воронцов) уже девять месяцев не было ревизии.

Зайцев.

## В СЖАТЫЕ СРОКИ И НА ОТЛИЧНО ПРОВЕДЕМ ВЕСЕННИЙ СЕВ!

### МАССОВЫЙ СЕВ ЯРОВЫХ

11 мая Красильниковский колхоз «Земледелец» первым в Карповском сельсовете закончил пахоту и сев гороха. На севе образцово работали 71-летний звеньевой К. П. Шестиперстов и Василий Виноградов, ежедневно выполнявшие нормы на 120—150 проц.

Следует отметить хорошую

работу бригадира Н. П. Титова, который правильно организует труд, проводит с колхозниками беседы, читки.

Вчера колхоз приступил к массовому севу яровых.

А. Сахаров.

Председатель колхоза.

Е. Заерев.

Счетовод.

### ХОРОШИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

На весновспашке по-ударному работают колхозники Березовской сельхозартели «Животновод». Звеньевой тов. И. Я. Смирнов и колхозник Т. П. Виноградов при норме 0,50 га вспашивают по 0,73 га.

Колхоз яровизирует 4 центнера овса.

В. Бархатов.

### ТРАКТОРЫ ВЫВЕДЕНЫ ИЗ СТРОЯ

Неудовлетворительный ремонт тракторов отразился на ходе весенних работ. В бригаде тов. Смирнова (Титково) тракторами вспахано всего 10 гектаров. И при том два трактора уже выведены из строя и поставлены на ремонт.

Д. Сулоев.

### ПАШУТ МЕДЛЕННО

Аксеновский колхоз имени Сталина медленно ведет весновспашку, потому что к севу подготовился плохо. Лошади истощены, плуги не отремонтированы, а збрую ремонтировать спохватились только во время пахоты, из-за чего нередко престаивают лошади.

А. Кузнецов.

### ДОПУСКАЮТ РАЗРЫВ

В колхозах Шалегского сельсовета развертывается массовый сев. На 11 мая засеяно 37 гектаров. В том числе 20 га засеял Больше-Арьевский колхоз «Красный путиловец», 7 га — Титковский «Перво мая», 5 га — Фоминский «Скотовод». Между тем, колхозы допускают разрыв между пахотой и севом. В Большой Арье, например, вспахано больше 100 га, а засеяно только 20.

Кузнецов.

Секретарь сельсовета.

## ОБ УЧРЕЖДЕНИИ РАЙОННОЙ ДОСКИ ПЕРЕДОВИКОВ ВЕСЕННЕГО СЕВА

Решение исполкома райсовета депутатов трудящихся и бюро РК ВКП(б), от 7 мая 1941 г.

1. В целях мобилизации колхозных масс на успешное проведение весеннего сева учредить в «Колхозной Искре» районную Доску передовиков сельского хозяйства и животноводства.

2. По представлению исполкомов сельсоветов и первичных парторганизаций с утверждением исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б) на районную Доску передовиков вносить: сельсоветы и колхозы, успешно организующие подкормку и боронование овимых, культивацию явби, пахоту, сев и все последующие работы; тракторные и колхозные бригады, звенья, трактористов и колхозников, в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне закончившие весенний сев.

3. Распространить районную Доску передовиков и на уборку урожая. Обязать райзо разработать условия занесения на ее колхозов, тракторных и колхозных бригад, звеньев, колхозников и трактористов.

4. После уборки и выполнения обязательств перед государством подвести итоги соревнующихся с учетом занесения их на районную Доску передовиков и отличившихся в период весеннего сева и уборки премировать ценными подарками.

Председатель райсовета депутатов трудящихся

В. ГОВОРОВ.

Секретарь РК ВКП(б)

К. НОВИКОВ.

## В НАРКОМИНДЕЛЕ

### Об отношениях между СССР и Ираком

В конце 1940 года правительство Ирака через своего посла в Турции неоднократно предлагало правительству СССР установить дипломатические отношения между СССР и Ираком. При этом иракское правительство высказывало пожелание, чтобы советское правительство, одновременно с установлением дипломатических отношений, опубликовало декларацию о признании независимости арабских стран, в том числе и Ирака. Правительство СССР, относясь положительно к предложению об установлении дипломатических отношений между СССР и Ираком не считало, однако, возможным обусло-

вить этот вопрос опубликованием какой-либо декларации. В этом смысле тогда был дан ответ иракскому правительству, в связи с чем и прервались переговоры.

3 мая с. г. иракское правительство вновь через советского посла в Анкаре предложило установить дипломатические отношения между СССР и Ираком, не связывая на этот раз установление дипломатических отношений с каким-либо условием, вроде декларации об арабских странах.

Правительство СССР сняло свои возражения и приняло предложение иракского правительства об установлении дипломатических отношений.

## Об окончании демаркации советско-финляндской границы

Центральная Смешанная Союз ССР и Финляндии Пограничная Комиссия закончила свою работу по демаркации советско-финляндской границы, установленной Мирным Договором, заключенным между Союзом ССР и Финляндией 12 марта 1940 года.

Протокол — описание прохождения линии государственной границы и карты этой линии — утверждены Правительством Союза ССР и Правительством Финляндской Республики.

(ТАСС).

## ЛЕСОЗАГОТОВКИ

## Почему простаивают тракторы

В первом квартале Обходский лесопункт работал неудовлетворительно, план лесозаготовок не выполнил. Однако из этого руководители лесопункта не сделали соответствующих выводов. Положение с лесозаготовками не улучшается и во втором квартале. Например, на 5 мая вместо 32 тыс. кубометров древесины заготовлено только 4,931 кубометр или 15 проц. квартального плана. Подвозка выполнена всего на 11,8 проц., вывозка — на 25 проц.

На Ванском подучастке 7 тракторов. На вывозке древесины заняты только два, остальные простаивают.

— Почему тракторы стоят? — спросили мы.

— Древесины нет, — заявил диспетчер тов. Волков. А когда предложили работу, Волков признался:

— Тракторы то в ремонте стоят...

Поэтому ежедневная вывозка составляет всего 95—100 кубометров.

На устье реки Ван простаивает шпалозавод с новым оборудованием, хотя план по шпалопилению лесопункт, по сути дела, срывает.

Бригаде плотников тракторного парка было поручено к 12 мая построить разделочную площадку. Но они к строительству еще не приступали.

Руководители лесопункта тт. Сазонов, Горелов и Карасев на подучастке бывают часто, но пользы от этого мало. Правила техники безопасности и охраны труда здесь не соблюдают. Социалистическое соревнование не развернуто, стенную газету не выпускают.

А. Охотников.

## ПОДГОТОВКА РАБОЧИХ ЛЕСНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

С 15 апреля в Обходской школе ФЗО № 30 начались занятия. За 15 учебных дней вместо 120 часов по плану мы поработали 128. Все учащиеся разбиты на группы и бригады. Между ними заключены договоры социалистического соревнования. Лучших результатов добилась группа складских рабочих (старший группы Сергей Князев). 6 мая каждый учащийся этой группы выполнил норму на 125 проц. Сейчас они переключены на разделку более ответственных ассортиментов.

Успеваемость учащихся хорошая. 132 человека имеют хорошие и отличные отметки.

Сейчас мы готовимся к выезду для производственного обучения на лесосеку, где учащиеся будут приобретать практические навыки работы по методу знатных стахановцев стра-

ны: тт. Гузиев, Иванова и других рабочих.

Следует сказать, что для нормальной работы Обходский лесопункт не создает условий. Лесосеки от жилья выделяются на расстоянии 3—7 километров. Общежитие на Вае до сих пор не подготовлено. Недостаточно сучкообрубных топоров, окорочных лопаток, кондавов, веревок. Не подготовлена там и столовая. Вместо 10 лошадей выделены только 6.

Неудовлетворительно обслуживают учащихся столовая. Были случаи, когда буфетчица тов. Халтурина недовешивала хлеба. Обеды иногда готовят низкого качества.

Работники лесосклада несвоевременно оформляют документы на произведенную работу учащимися.

И. Павлов.

Старший мастер школы ФЗО.

## Ждут и не дождутся

Комсомольцы б.-тарбеевской организации ждут, когда секретарь тов. Ватузов созывает собрание, чтобы рассказать о наиболее важных вопросах. О том, что с ними не работают, собрания созываются от случая к случаю, что несоюзная моло-

дежь выпала из поля зрения организации.

Некоторые посматривают в свои комсомольские билеты, в которых видно, что взносы не уплачены за несколько месяцев.

Ватузов ушел из колхоза, никому не сдав комсомольские

## В исполкоме райсовета

В целях предупреждения лесных пожаров и борьбы с ними исполком райсовета с 1 мая по 1 октября запретил в лесу разводить костры, выжигать травы на полях и лугах, прилегающих к лесным площадям, сжигать порубочные остатки при очистке лесосек, разводить огонь и курить на территории складов с дровами, лесными материалами, смолой, углем и скипидаром. Организациям и предприятиям предложено окопать канавами и обеспечить запасами воды, приборами огнегашения и круглосуточной охраной все строения, бараки, заводы, находящиеся в черте лесных массивов.

Выжигание угля, смолотурение и другое производство с 1 мая по 1 октября разрешается только при условии нахождения производства на расстоянии от леса площадях не менее 100 метров и при наличии противопожарного инвентаря. Лесоразработки можно вести только с разрешения лесхоза.

Исполком райсовета обязал всех лесозаготовителей с 1 мая по 1 октября иметь пожарных сторожей из расчета 1 сторож на 100 га эксплуатируемой площади и один сторож на 5 га эксплуатируемой дороги. В случае возникновения лесных пожаров руководители лесных участков и организаций должны мобилизовать свою рабочую силу на тушение их как по требованию лесной охраны и милиции, так и по своему усмотрению. Председатели сельсоветов и руководители хозяйственных организаций при объявлении трудгужповинности для тушения лесных пожаров при требовании лесных работников обязаны немедленно предоставить рабочую силу.

Ф. Прокуров.  
В. Донской.  
Маслов.

## К налетам английской авиации на Германию

Германская газета «Бремен Нахрихтен» сообщает, что в ночь на 9 мая крупные соединения английской авиации совершили налет на город Бремен. Английские самолеты сбросили несколько сот фугасных и несколько тысяч зажигательных бомб. На двух заводах возникли пожары. Они, однако, были быстро потушены. Бомбардировке подверглись буквально все кварталы города. Совершенно разрушено 10 зданий, 29 зданий значительно повреждены и несколько сот домов получили незначительные повреждения. В городе возникли 45 пожаров, большинство из которых удалось к утру потушить.

(ТАСС).

(ТАСС).

## Советы агронома

## За высокий урожай льна

Мероприятия партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности и продуктивности животноводства и об обязательной поставке льна-долгунца, средне-русской и южной конопли государству колхозами и единоличными хозяйствами вызвали новую волну массового соревнования передовых людей за получение высоких урожаев льна.

Звенья Горской, Ларионовой, Золиной, Цветковой, Лыловой и других в прошлом году получили урожай волокна тонну или близко к ней, в текущем году должны удвоить урожай, мобилизовав на борьбу за повышение урожая все неиспользованные ресурсы.

Остановимся на мероприятиях ближайшего весеннего периода, обеспечивающих повышение урожайности льна.

Поскольку в районах отсутствует внесение удобрений под лен с осени, то участок необходимо удобрить возможно раньше весной, по черепку, фосфорными и калийными удобрениями. Для более правильного расчета, вносимых удобрений следует знать плодородие почвы путем анализа. За неимением этих данных для получения высокого урожая льна в среднем необходимо внести фосфора 100—120 кг., калия 150—180 кг. Эти удобрения лучше вносить в виде смесей: 3 ц. фосмуки и 3 ц. суперфосфата (соотношение берется в зависимости от кислотности почвы: на кислых брать более фосмуки или пополам, на нейтральных больше суперфосфата). Калий вносить в виде 7—10 ц. золы и 2—2,5 ц. калийной соли. На ржаницах и слабых клеверниках вносится азот: 1,5

— 3 ц. сульфатаммония и 6—12 ц. размельченного куриного помета или навозной жижи. Кроме основной заправки, необходимо предусмотреть подкормку посевов.

Весенняя обработка зяби следующая — обязательно раннее боронование, через 2—3 дня культивация с глубокой заделкой всех удобрений. Под зубовую борону вслед за культивацией хорошо внести бормагниеиые удобрения. Предпосевная обработка почвы должна быть особенно тщательной и заканчивается предпосевным прикатыванием. Посев на плодородных участках при перекрестном и разбросном посеве загущают до 180 кг. на га, при рядовом — до 160 кг. Рядовой и перекрестно-рядовой посев производят льняными сеялками. Для обеспечения лучшей полевой всхожести семян необходимо тщательно следить за глубиной заделки, не допуская заделку глубже 1—2 сантиметра.

При перекрестном посеве первый проход сеялки пускать мельче, второй ход поперек участка на нормальную глубину 1—1,2 см. Гребни за сеялкой должны обязательно быть выравнены цепями и кольцами, идущими за сеялкой. В целях сохранения влаги в почве, посевы мульчируют (покрывают) торфом слоем в 1—1,2 см. При малейшем появлении блохи надо быть готовым к опрыскиванию посевов льна кремнефористым натром. С появлением первых сорняков начать непрерывную борьбу за чистоту посева.

А. Крестьянинова.

Научный сотрудник станции полеводства.

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

## Колхозу нужен водоем

В Демидовском колхозе имеются все возможности для устройства пруда. Для работы требуется затратить всего один день.

Пруд имеет важное значение в противопожарном отношении, в нем можно организовать рыбное хозяйство. Однако председатель колхоза тов. Колесов на это не обращает внимания.

М. Никифоров.

## Беспечные конюха

Конюха Шероновского колхоза «Труженик» безответственно ухаживают за лошадьми. Во факты. 5 мая ожеребилась коноватка. На конном дворе конюхов Щепочкина и Белова не было. В результате проявленной несерьезности приплод погиб.

Б таким фактам также беспечно относятся и правление колхоза.

В. Е.

## ВОЙНА В ЕВРОПЕ, АФРИКЕ И АЗИИ

(Дневник военных действий за 10 и 11 мая)

На англо-германском фронте отмечается значительная активность английской авиации. Во время ночных налетов 10 и 11 мая сильной бомбардировке подверглись германские города Гамбург, Мангейм и Людвигсхафен. Отряды меньшей численности атаковали Берлин, Бремен, Эмден (Германия), Кале, Булонь (Франция), Остенде (Бельгия), Роттердам, Эймейден (Голландия) и аэродромы в Южной Норвегии.

Как сообщает германская сводка, в ночь на 11 мая германские ночные истребители сбили 8 английских самолетов.

Германская авиация бомбардировала различные объекты в Англии и Шотландии. В ночь на 11 мая главный удар был направлен против Лондона. Налет на английскую столицу продолжался 6 часов и, как утверждает агентство Ассошиэтед Пресс, был наиболее ожесточенным за

все время войны.

По английским данным в ночь на 11 мая над Англией уничтожено 33 германских самолета.

На ливийско-египетском фронте ничего существенного не произошло.

В Абиссинии усиливается нажим английских войск.

В Ираке, по сообщению английской командования, английские войска заняли возвышенность, господствующую над районом Хаббани. Иракские части отступают в северном направлении, к городам Рамади и Фахудже. Агентство Юнайтед Пресс передает, что иракские войска открыли плотины на реке Евфрат и затопили низины между Фахуджей и Багдадом, чтобы задержать продвижение английских войск.

(ТАСС).

(ТАСС).

Ответственный редактор И. С. ЖИГАНОВ.

ГОССТРАХ несет ответственность за повреждение сельскохозяйственных культур от вымерзания, вымокания, выпревания заморозков, наводнения, градобития, ливня, бури и огня на корню лишь в том случае, когда о повреждении их будет заявлено страхованием в районную инспекцию госстраха не позднее пяти дней со дня повреждения.

О повреждении вымерзанием озимых культур и многолетних трав страхователи должны заявить не позднее 20 мая сего года. Бланки заявлений находятся в сельсоветах и госстрахинспекции.

Госстрахинспекция.

С 14 МАЯ ежедневно, кроме выходных дней, с 8 часов утра до 5 часов вечера в кварталах Семановского лесничества №№ 83, 84, 93, 112, 113, 122, 37, 34, 48 и 49 близ деревень Подсузково, Лопатино, Милофеево и Березники будут производиться взрывные работы. Ходячие по лесу и выгон скота в эти кварталы воспрещается.

Начальник осмолопункта Н. КАЗАКОВ.

МЦ № 12192. Урень, тип. газ. «К. И.» Тираж 3500 экз.